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Керівникам загальноосвітніх
навчальних закладів міста
Про виявлення у соціальних мережах небезпечних груп

Управління освіти департаменту гуманітарної політики міської ради звертає увагу на повідомлення департаменту кіберполіції Національної поліції України щодо виявлення у соціальних мережах небезпечних груп, у яких дітей доводять до самогубства.
З метою недопущення вступу дітей до таких груп просимо терміново поінформувати батьківську громадськість про алгоритм дій зловмисників, які доводять дитину до самогубства, ознаки участі дитини у подібних групах у соціальних мережах, список облікових записів, які реєструвалися з території України, а також контакти підрозділів кіберполіції, куди слід звертатися у разі виявлення небезпеки, аби вберегти дитину від суїциду, та взяти до уваги відповідні рекомендації департаменту кіберполіції НПУ:
«– приділяти більшу увагу психологічному стану дитини;
– перевіряти шкіряні покриви дитини на наявність пошкоджень; у разі їх виявлення – з’ясовувати обставини, за яких вони з’явилися; особливу увагу звертати на пошкодження різного роду у формі кита;
– перевіряти облікові записи (акаунти) дитини в соціальних мережах та групи, до яких входить акаунт; перевіряти вміст спілкування у приватних чатах;
– звертати увагу на коло спілкування дитини;
– намагатися зайняти вільний час дитини спортивними або культурними секціями;
– обов’язково контролювати те, які фото- та відеофайли знаходяться в гаджетах дитини;
– встановлювати функцію «батьківський контроль» на всіх гаджетах дитини».
«При виявленні таких груп самостійно необхідно негайно повідомляти до кіберполіції (https://www.cybercrime.gov.ua – цілодобово), телефон гарячої лінії (044) 374-37-21 (з 8:45 до 19:30 в робочі дні) або звертатися до адміністрації соцмережі, у якій було виявлено групу».
Додаткова інформація - https://www.npu.gov.ua/uk/publish/article/2113329 та https://www.npu.gov.ua/uk/publish/article/2113319

Начальник управління освіти                                                                 О. В. Марусов 


Яковенко Олена Костянтинівна 744 64 11
